



**CLAUSTRA**  
ALPIMUM IULIARUM

27 pr. n. sv. - 14  
 123  
 141  
 284-305  
 306  
 379-386  
 394  
 410  
 450  
 476

Hadrijanov zid  
 Dunavski limes  
 Claustra Alpium Iuliarum

**CLAUSTRA**

Klana, kino-dvorana, 11. – 23. kolovoza  
 otvorenje izložbe 11. kolovoza u 20 sati  
 u 20:30 predavanje arheologa Ane Golja i Josipa Višnjica  
 SKRIVENA OSTAVŠTINA STARIH RIMLJANA

Ministarstvo kulture  
 Republika Slovenija  
 Primorsko-goranska županija  
 Udruga Žmergo

**ALPIMUM IULIARUM** ■ IZLOŽBA O SKRIVENOJ OSTAVŠTINI STARIH RIMLJANA NASTAVLJA SVOJ PUT

# »Kameni branici Rimskog carstva« stigli i do Klane

**Putujuća izložba »Claustra« u kino dvorani u Klani bit će postavljena do 23. kolovoza**, a njeno otvorenje bit će popraćeno predavanjem arheologa Ane Golja i Josipa Višnjica. Nakon toga izložba se seli u Ljubljano

**Andrej PETRAK**

**KLANA** » Izložba »Claustra – Skrivena ostavština starih Rimljana« bit će otvorena u utorak, 11. kolovoza, u 20 sati u kino dvorani u Klani. Nakon otvorenja uslijedit će predavanje arheologa Ane Golja i Josipa Višnjica. Riječ je o putujućoj izložbi, koja je prvo izdanje u lipnju doživjela u Rijeci, u srpnju je postavljena u Opatiji, dok će u rujnu biti otvorena u Ljubljani. Na izložbi se mogu vidjeti digitalne rekonstrukcije, zemljovid i različite ilustracije koje pričaju priču o skrivenoj ostavštini starih Rimljana i upoznavaju posjetitelje s kulturnom baštinom izuzetne važnosti.

## Europski projekt

Autori izložbe su Jure Kusetić i Tina Lah, a oblikovanje potpisuje Petikat. Izložbu će biti moguće razgledati do 23. kolovoza. Organizator izložbe



**Vojno-obrambeni sustav kasnorimskih zidina, utvrda, cesta... prolazio je i kroz Klanu**

je Primorsko-goranska županija u okviru projekta »Claustra – Kameni branici Rimskog carstva«, sufinanciranog iz programa europske teritorijalne suradnje – operativnog programa Slovenija-Hrvatska 2007. – 2013. Ciljevi projekta su revitalizacija po-

vijesnog obrambenog sustava Claustra Alpium Iuliarum na području Hrvatske i Slovenije, odnosno prepoznavanje, zaštita, očuvanje i predstavljanje zajedničke kulturne baštine u pograničnom području te osvješćivanje kulturnog identiteta na lokalnoj

razini kako bi se isti stavio u funkciju turističke privlačnosti i gospodarskog razvoja. Projekt »Claustra« započeo je u siječnju 2014. godine, a traje do rujna ove godine. Vodeći partner u projektu je Zavod za zaštitu kulturne baštine Slovenije dok su ostali par-

tneri Narodni muzej Slovenije, Hrvatski restauratorski zavod, Udruga Žmergo i Primorsko-goranska županija.

Alpium Iuliarum predstavlja najveći građevinski i vojno-obrambeni sustav kasnorimskih zidina, utvrda, cesta i postaja koji se proteže od Rijeke, odnosno Principija, Kalvarije i kanjona Rječine, preko Jelenja, Klane i Prezida u Hrvatskoj, kroz Sloveniju i austrijsku Korušku, do Čedadu u Italiji. Sustav je izgrađen u 4. stoljeću zbog obrane Rimskog carstva od upada barbara.

## Zajednička istraživanja

Projekt »Claustra« omogućio je izvođenje zajedničkih preventivnih istraživanja na nepristupačnom šumovitom terenu i usklađivanje konzervatorskih polazišta, a u nastavku je predviđen zajednički rad na evidentiranju, dokumentiranju, valorizaciji, registraciji, zaštiti i predstavljanju javnosti

## PROJEKT

Projekt »Claustra« započeo je u siječnju 2014. godine, a traje do rujna ove godine

ovog jedinstvenog sustava.

Lokalnim zajednicama pomaže se na uspostavljanju režima zaštite i opsegu zaštićenih područja, što je potrebno za prostorno planiranje i očuvanje kulturnih izvora. Istovremeno se odvija osvješćivanje lokalnog stanovništva, prvenstveno najmlađih u osnovnim i srednjim školama, a s ciljem edukacije u duhu održivoga razvoja, zaštite kulturne baštine, prekograničnoga povezivanja i zajedničkog kulturnog identiteta prostora.